
Heutiges Bild von Hexe(r)n
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C H A R A K T E R E I G E N S C H A F T E N ?
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W O  U N D  M I T  W E M  L E BT  E I N / E  H E X E /  H E X E R ?  ( H AT  
E R /  S I E  Z . B .  FA M I L I E ,  I S T  V E R H E I R AT E T )

89%

3% 7%
1%

Ist eine mit Hexerei in Verbindung stehende Person in deiner 
Vorstellung eher weiblich oder eher männlich?

eher weiblich eher männlich beides Enthaltung

8%

18%

15%

26%

33%

Wie alt stellst du dir eine/ n Hexe/ Hexer vor?

unter 18 Jahre 18- 30 Jahre 30- 50 Jahre 50- 70 Jahre über 70 Jahre unsterblich/ sehr alt

Wenn man heute das Wort Hexe hört, haben die meisten Menschen sofort ein Bild im Kopf, 
vor allem im Bezug auf das Aussehen und bestimmte Fähigkeiten der fiktiven als Hexe be-
zeichneten Personen. Das Konstrukt Hexe ist sehr klischeebehaftet. Um einen Überblick über 
die allgemeine Vorstellung einer Hexe und die Wege, über die die Klischees transportiert 
werden, zu erhalten, haben wir an der GEMM eine (nicht repräsentative) Umfrage durchge-
führt. Dabei haben wir verschiedene Altersstufen befragt, eine 5., 7., 10., und 13. Klasse und 
einige Lehrkräfte (insgesamt 76 Personen). Die Ergebnisse der Umfrage wurden in Form von 
Statistiken ausgewertet.
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HAT EIN/E HEXE/R AUßERHALB 
IHRES/SEINES HEXENDASEINS AUCH 
EINEN BERUF, WENN JA WELCHEN?

 
 
 

 
 

 
 
 

34%

65%

1%

Hattest du schon einmal Angst vor Hexen/ Hexern?

Ja Nein Enthaltung

5%

85%

10%

Denkst du, Menschen, die für ein/ e Hexe/ Hexer 
gehalten werden, sollten bestraft werden?

Ja Nein Enthaltung
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Empfindest du Hexen/ Hexer eher als gut oder böse?

eher gut eher böse dazwischen beides Enthaltung
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Wie alt stellst du dir eine/ n Hexe/ Hexer vor?

unter 18 Jahre 18- 30 Jahre 30- 50 Jahre 50- 70 Jahre über 70 Jahre unsterblich/ sehr alt
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Statistiken: Mira Kluhs 

12%

84%

4%

Glaubst du an Hexen/ Hexer und Hexerei?

Ja Nein Enthaltung

26%

70%

4%

Glaubst du, dass es früher mal echte Hexen/ Hexer 
gab? 

Ja Nein Enthaltung

 
 
 

 
 
 
Statistiken: Mira Kluhs 
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Schüler:innen-Zeichnungen aus „Fragebogen zum Thema 
Hexenverfolgung“, fotografiert von Mira Kluhs

Statistiken von Mira Kluhs


